

王牌基金经理突然卸任！

在券商资管领域，资金管理规模超过千亿的基金经理少之又少。近日，中信证券旗下明星产品中信证券卓越成长公告，自3月21日起，因工作调整，张晓亮不再担任基金经理。张晓亮现任中信证券资产管理业务董事总经理，权益投资部负责人，是中信证券公募权益业务的核心人员，去年底掌管资金规模达1069.24亿元，此举背后有何用意？引发市场猜测。

券商中国记者了解到，此次张晓亮卸任公募产品是因为中信资管需要和母公司中信证券进行隔离，未来张晓亮仍将留任中信证券，无法继续兼任资管子公司的基金经理。

去年掌管资金规模超千亿

中信证券发布公告称，自3月21日起，因工作调整，张晓亮不再担任中信证券卓越成长两年持有期混合型集合资产管理计划基金经理，由另一基金经理魏来单独管理。此前的2月14日，中信证券卓越成长曾发布公告增聘魏来共同管理该基金。

据悉，张晓亮现任中信证券资产管理业务董事总经理，权益投资部负责人，对TMT、消费品、医药、新能源、高端制造、服务业等成长性行业有较长期的研究。

中信证券卓越成长2022年四季报显示，截至2022年底，张晓亮共管理38只产品，管理资产规模达1069.24亿元。其中公募基金1只，资产规模约为77.62亿元；私募资产管理计划8只，资产净值为200.30亿元；其他组合29只，管理规模为791.32亿元。可以说，张晓亮是中信证券公募权益业务的核心人员，而卸任中信卓越成长后，张晓亮无在管公募产品。

无法兼任子公司业务

去年管理规模超千亿的核心基金经理，为何卸任管理的唯一公募产品？

据悉，此次张晓亮卸任公募产品是因为中信资管需要和母公司中信证券进行隔离，故而无法继续在子公司中信资管继续兼任，未来张晓亮仍将留任中信证券。

2022年12月30日，中信证券资管获批设立。今年3月1日，中信证券资管工商登记手续已办理完成，并领取了营业执照。未来等监管入场检查合格后，即可正式展业。

值得注意的是，中信证券资管的经营范围主要聚焦于证券业务。具体来看，中信证

券资管是可以做机构和零售业务的投资，但并不含全国社会保障基金境内委托投资管理、基本养老保险基金证券投资管理、企业年金基金投资管理和职业年金基金投资管理。这也意味着，养老金和社保业务等依然保留在母公司中信证券层面。

3月2日，中信证券卓越成长曾发布公告表示，在中信证券资产管理有限公司取得经营证券业务许可证后，中信证券的证券资产管理业务（不含全国社会保障基金境内委托投资管理、基本养老保险基金证券投资管理、企业年金基金投资管理和职业年金基金投资管理）将转移至资产管理子公司。相应的，公司管理的存续资产管理计划管理人需要由“中信证券股份有限公司”变更为“中信证券资产管理有限公司”。为更好地保障投资者利益，特此提醒投资者，后续公司将依照有关规定及资产管理计划合同的相关约定，安排相应的后续处理方案。

中信证券员工持有最多的基金

自2014年8月14日至2020年5月31日，张晓亮担任大集合产品的中信证券卓越成长的投资经理期间，该产品净值上涨293.21%。该产品于2020年6月1日开启公募化运作，同年7月1日启动公募化发行，首日仅上线1个小时就卖爆50亿，最终以吸金超“百亿”的成绩结束发行，成为当时的爆款产品。

此后，中信卓越成长净值在2021年2月达到历史高点，超过2.32，较募集期增长约60%。随后试着市场震荡，产品净值出现回落，截至2023年3月20日，该产品净值为1.6865，成立以来回报为13.78%。2022年四季度末，该基金前十大重仓股分别是碧桂园服务、宁德时代、平安银行、康龙化成、敏华控股、腾讯控股、贵州茅台、格林美、特步国际、恩华药业，合计占比超50%。

值得一提的是，中信卓越成长这只产品备受中信证券内部员工青睐，员工持有份额超过9100万份，一度是公募市场上管理员工持有份额最多的偏股混合型产品之一。截至2022年底，中信证证券自有资金持有中信证券卓越成长A类份额为5765.35万份，持有其B类份额为1806.73万份。

责编：王璐璐

校对：赵燕